

# 春光明媚 好文遍地

## 浙江政法微信排行榜第283期

本报记者 沈艳瑜 文 马丽红 技术支持

三月下旬，春光明媚，各家微信公众号也开始花样夺魁。本期政法微信排行榜，涌现出了不少新面孔和一些特别优秀的美文。一起来揭榜吧！

欢迎大家加入本报组建的浙江政法微信协作群(QQ群号457362088,加群请扫二维码)，不仅可以交流夺榜经验，还有机会获得每周的榜单推介。

本报冲榜热线:0571-85311275;QQ:512864451。



快来加入QQ群

### 浙江政法微信协作群每周推介

#### 萧山司法

“萧山司法”是杭州市萧山区司法局的官方微博账号，旨在促进全民学法、弘扬法治精神，为市民提供法律咨询、法律援助等服务。

## 一、政法委篇

本期政法委榜，“微嘉园”爆发力十足，不仅拿下影响力榜冠军，还有三篇文章入围热文榜前五名。其中，《悬赏通告》一文以“10万+”阅读数夺魁。法网恢恢，疏而不漏，打击违法犯罪行为，绝不手软！

### 浙江政法微信影响力排行榜-党委政法委

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
1 微嘉园 jwjtzt	4	16W+	10W+	42199	1443	4505	119615
2 平安滨江 pingan_binqiang	1	46729	46729	46729	855	864	100159
3 平安六和塔 hzwszt	5	36877	36877	7375	2302	2423	91145
4 平安桐庐 ttxw	1	20141	20141	20141	1509	1595	86875
5 平安拱墅发布 gh_0b7a8fffb023	1	18561	18561	18561	1053	1103	843.62

### 浙江政法微信五大热文-党委政法委

公众号	标题	阅读	在看	点赞
1 微嘉园 jwjtzt	悬赏通告	10万+	683	1947
2 平安滨江 pingan_binqiang	平安滨江3·15   48小时反诈期有效吗？“熊孩子”花出去的钱能要回吗？	46732	855	864
3 微嘉园 jwjtzt	罚！浙江动真格了！	40248	225	840
4 平安六和塔 hzwszt	公租房小区管理难？看他们是如何化“阻力”为“生产力”的！	22542	1446	1563
5 微嘉园 jwjtzt	60岁及以上老年人能酉打新冠疫苗？官方回应来了	21419	345	1026

## 二、法院篇

本期法院榜，前三甲分别是“杭州中院”“安吉法院”“富阳法院”。其中，“安吉法院”的《三项机制解纷 调撤率68.9% | 安吉法院召开行政争议调解新闻发布会》一文获得热文榜第一名。3月18日，安吉法院发布2020年行政审判白皮书，向社会通报行政争议调解工作开展情况。安吉法院以行政争议调解中心为平台，不断精耕细作，彰显了司法为民的责任担当。

### 浙江政法微信影响力排行榜-法院

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
1 杭州中院 hangzhouzhongyuan	9	31915	31915	3546	1404	1390	821.84
2 安吉法院 anjiayuan	8	28809	7306	3601	161	165	738.78
3 富阳法院 fuyangfayuan	5	18837	18837	3767	141	139	709.86
4 湖州市中级人民法院 wzzjfy	10	17098	12316	1710	620	710	698.06
5 路阳区人民法院 qdzyfayuan	3	13814	11924	4605	121	141	684.02

### 浙江政法微信五大热文-法院

公众号	标题	阅读	在看	点赞
1 杭州中院 hangzhouzhongyuan	三项机制解纷 调撤率68.9%   安吉法院召开行政争议调解新闻发布会	13467	49	49
2 湖州市中级人民法院 wzzjfy	【党史·迎百年】百年瞬间：新中国的第一部民法典	12782	22	15
3 路阳区人民法院 qdzyfayuan	新买电动车出现双屏故障，商家“退一赔三”吗？	10969	54	68
4 富阳法院 fuyangfayuan	【关爱曝光】欠钱不还高达百万，快来看有你认识的吗？	9212	31	28
5 玉环市人民法院 yuhuifayuan	失信曝光被执行！曝光名单第二百三十八期	7689	19	15

# 网络水军，“水”有多深？

《半月谈》胡锦武 余贤红 郭杰文

“XX知名主持人私人账号首次公开”“加微信与XX知名人物零距离对话”……在一起“网络水军”案中，犯罪团伙注册公众人物假微信号500多个，以骗人钱财。这只是“网络水军”活动的一个缩影。记者采访发现，“网络水军”围绕注意力做文章，已经形成了一个闭环套路。

### “网络水军”怎样浑水摸鱼？

“网络水军”通常指在网络中针对特定内容发布特定信息的、被雇佣的网络写手。注册账号“傍名人”，或伪装专业人士，是他们的常见招数。江西抚州市东乡区人民法院审理的一起案件显示，一诈骗团伙招募众多大中专毕业生，将其伪装成知名证券公司的股票分析师，并利用“水军”炒作，引诱股民到虚假的股票App上进行注册交易，从而非法牟利。

办案法官熊欣介绍，部分业务员伪装成知名证券公司的分析师后，通过公司提供的手机号添加股民微信，并发送虚假股票盈利截图迷惑股民。

微信公号也是“网络水军”活跃的阵地。相关案件办

案民警介绍，没有热点“水军”也能制造热点。有的打着分享养生信息的幌子，有的利用人们的好奇心编噱头，发布诸如“某国政要孙女照片公开，魔鬼身材玉女脸！”“什么行业最赚钱？某知名人物暗示三个行业将成为新风口！”之类的虚假信息。

有了注意力，就有了变现渠道。“不知不觉又被拉进一个微信群，群里经常有人发一些养生推送，点开链接后无法直接返回正常使用界面，还不停跳出各类广告链接。”南昌市民周先生说。

### 手法升级，“黑流量”危害多

“网络水军”炮制虚假信息，正从个人经营加快转向专业化、协同化、产业化，涉案人员多，涉案金额巨，危害不可小觑。

恶意营销，为假冒伪劣开路。江西新余市公安局办案人员介绍，在此前破获的案件中，犯罪团伙在虚假信息链接投放一款“英国卫裤”广告，号称该产品具有壮阳保健功效，售价每条198元，但经调查，该产品为伪劣内裤，合格证、鉴定书、防伪标签都是假的，成本仅为6元每条。

误导网民，煽动社会情绪。“网络水军利用网民的猎奇心、同情心等，编造出多种类型的虚假信息，其中一些内容

具有较强的煽动性和蛊惑性。”新余市公安局网安支队政委蒋连平说，虚假信息传播速度快，辟谣成本较高。

传播低俗信息，影响社会风气。“每天喝一杯清理血管，大病再也不敢靠近你！”“这条筋越软，人就越长寿！”……记者在一些微信群看到，常有一些“热心”网民分享养生信息，点开链接却是包含大量色情内容的信息，夹杂虚假图片和短视频，不利于青少年价值观养成。

### 釜底抽薪，推进“净网行动”

办案民警在侦查中发现，一些网络平台对社交账号吸引的流量进行返利，但对其发布内容的审核监管不及时、不全面，导致“网络水军”有机可乘、非法牟利。同时，一些不法分子反侦查意识强，租用服务器，租期到期后服务器上的虚假信息和数据会自动删除，取证查处难度较大。

对此，基层民警认为，互联网企业应进一步完善用户注册资料和发布内容审核机制，从源头上加强管控，同时引导社交账号改变“流量至上”的盈利模式。一些基层网信办工作人员表示，自媒体制造谣言，目的在于获取流量，进而获得广告分成。应进一步加强广告行业治理，釜底抽薪，遏制网络谣言。

江西财经大学法学院副教授秦守勤表示，一方面有关部门应督促互联网企业加强对恶意账号和内容的技术识别，加大查封惩戒力度；另一方面，可推动建立多部门、跨区域的信息共享机制和联合查处机制，形成监管合力。

## 三、检察院篇

检察院榜上，“富阳检察”获得“双料冠军”。该公众号热文《【视频】拜托了，富检君！3·15特辑之艾美丽的“危”整形之旅》收获了2213人次点赞。杭州市富阳区人民检察院通过生动、鲜活的情景演绎和视频呈现，从典型、多发案例中解构法律点，帮助市民释法析理，做“法律明白人”。

### 浙江政法微信影响力排行榜-检察

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
1 富阳检察 fyjzb	8	13788	13220	1724	2290	2333	729.33
2 安吉检察 hngjzgcha	11	18413	9884	1674	434	469	681.29
3 台州检察 taozjzb	7	9288	7297	1327	114	122	577.00
4 安吉检察发布 anjiancha	6	6679	6427	1113	308	309	574.84
5 丽水江北检察 mobjyz	10	9426	9177	943	109	132	567.60

### 浙江政法微信五大热文-检察

公众号	标题	阅读	在看	点赞
1 富阳检察 fyjzb	【视频】拜托了，富检君！3·15特辑之艾美丽的“危”整形之旅	9656	2176	2213
2 安吉检察发布 anjiancha	湖州首例安吉一男子因涉嫌袭警非今天被依法批捕逮捕	4943	84	93
3 慈溪广人民检察院 cijianjiancha	江东镇宣村党总支书记兼村书记书记被依法齐合伟社长屡屡来被提起公诉	3999	107	98
4 杭州检察 hangzhoujzb	钱婆婆：三“心”情怀亮晶微	3523	54	74
5 上虞检察 ShangyuJianCha	刑法修正案（十一）施行后，浙江首例高空抛物罪判了！	2720	12	21

## 四、公安篇

本期公安榜前三名依次是“杭州公安”“温州公安”“温州交警”。其中，“温州交警”的《速看！“学法减分”重启，最高可减6分，这次应该这么操作……》一文获得“10万+”阅读数，拿下热文榜冠军。该文通过图解的形式“手把手”教会市民如何操作驾驶证“学法减分”平台，简洁易懂，非常实用。

### 浙江政法微信影响力排行榜-公安

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
1 杭州公安 wzgajj122	27	41W+	29W+	15471	3806	6409	1285.86
2 温州公安 wenzhougong'an	3	21W+	95256	71037	4768	5004	1279.90
3 温州交警 wzgjjzb	7	25W+	10W+	35994	927	1084	1208.26
4 金华交警 jhjjzb	1	10W+	10W+	244	328	110862	1108.62
5 宁波公安 ningbojingganjia	14	18W+	15W+	13081	433	648	1105.96

### 浙江政法微信五大热文-公安

公众号	标题	阅读	在看	点赞
1 温州交警 wzgjjzb	速看！“学法减分”重启，最高可减6分，这次应该这么操作……	10万+	727	779
2 嘉兴交警 jiaxingjzb	“学法减分”正式官宣，内含操作流程	10万+	249	331
3 宁波交警 ningbojingganjia	惊！这些醉酒冲卡的人都……	10万+	196	510
4 金华交警 jhjjzb	全市人民 有这类电动车,请立即淘汰！	10万+	173	262
5 宁波公安 ningbojingganjia	注意！清明前扫墓踏青，宁波这些地方交通管制！	95868	148	240

## 五、司法行政篇

司法行政榜上，老将“浙江监狱”冲上影响力榜第一名，并且还有3篇文章入围热文榜前五名。热文榜冠军则由“富阳司法普法”的《学百年党史、展“枫桥式”司法所新风采》一文拿下。今年是中国共产党成立10